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Egyetek magyar gyümölcsöt!
A váratlanul ránkszakadt osztrák vám- 

háboru újból meggyőz bennünket arról, hogy 
az emberiségből kiveszett az évszázados kap­
csolatokon nyugvó, barátságosan elmélyült 
jószomszédi viszony. Bár minden nemzet 
érzi a gazdasági elzárkózás átkát, mégis 
mintha valamely természetfeletti varázs hatása 
alatt állanánk, nem törekszünk a gazdasági 
kiegészülés útjait kiépíteni, hanem az adok- 
veszek törvényének kigúnyolásával arra töre­
kednek, hogy saját terményeiket ráerőszakol­
ván a szomszédra, attól lehetőleg minél keve­
sebb árut vegyenek át. Ezt a visszás állapotot 
különösen súlyosan érzi a magyar nép, amely 
mezőgazdasági terményeinek feleslegével csak 
a külföldi piacokon tud boldogulni, mely 
piacok pedig ma — éppen a két legközvet­
lenebb szomszéd, a cseh és az osztrák el­
zárkózás miatt — számára elvesztek.

Azok az intézkedések, amelyekkel a 
kormányhatóságok, a Nemzeti Bank és a 
Kiviteli Intézet, arra törekedtek, hogy az 
osztrák határzár következtében piacainkon 
visszamaradt zöldség- és gyümölcsmennyi­
ségek más külföldi államokba, főként Német­
országba, Svájcba és Lengyelországba szállít­
tassanak, késedelem nélkül éreztették hatásu­
kat. Gyümölcs- és zöldségtermelő piacainkon 
higgadtan ítélték meg a beállott súlyos válto­
zást. Kereskedelmünk átérezve a helyzet 
komolyságát, messzemenöleg sietett a keres­
kedelmi szerződésen kívüli állapot árromboló 
hatását még áldozatok árán is megakadályozni 
és a piacra vitt áruknak nagyobb tömegekben 
való felvétele által törekedett a magasabb 
nemzeti szempontból reáháruló kötelességek­
nek megfelelni. így az osztrák vámsorompó 
lezárása gyümölcs- és zöldségtermékeink 
piaci árának kialakulásánál csak egészen 
mérsékelten éreztette kedvezőtlen hatását.

A vámháboru kihatása azonban nemcsak 
a termelő és a kereskedő összefogásán, hanem 
egyúttal a fogyasztóközönség belátásán, fegyel­
mezettségén és támogatásán dől el. Most, 
amikor a belföldi árak a fogyasztók szem­
pontjából igen kedvezően alakulnak, a mil­
liókból összetevődő nagy fogyasztótömegnek 
is ismernie és tudnia kell azt a kötelességét, 
amellyel hazájának a gazdasági harcban 
tartozik. A gyorsan romló friss gyümölcsöt 
nem lehet elraktározni, mert az gyors fogyasz­
tásra vár és ezért az ország jövője szem­
pontjából nem felesleges az a figyelmeztetés, 
hogy törekedjünk minél több friss gyümölcsöt 
és friss zöldséget fogyasztani és ebből az 
olcsó áruból most minél nagyobb mennyi­
séget téli eltartásra eltenni. Most, amikor a 
búzatermésből csak gyenge eredményt vár­
hatunk, most, amikor a bort eladni nem lehet, 
s amidőn az állatértékesités is a külföld 
nagymérvű elzárkózása következtében a leg­
nagyobb nehézségekbe ütközik, a magyar 
földnek egyik legnagyobb kincse a gyümölcs 
és zöldség. Ha ez elvész, úgy a jövő télen 
a normális bevételek kiesése következtében 
még nagyobb szükség, még fokozottabb 
munkanélküliség fenyeget. Ezért hazafias 
kötelességünk azokat a káros tüneteket,

amelyek az osztrákok magatartása következ­
tében a zöldség- és gyümölcsértékesítés terén 
beállhatnak, — elhárítani.

A külföldi államok: Franciaország, 
Olaszország, Németország, de főként az 
amerikai államok fejenkénti gyümölcsfogyasz­
tása messze meghaladja a magyar lakosság 
gyümölcsfogyasztását. Ezen országok lakos­
ságának napi étkezésében már évek óta 
egyre fokozottabb mértékben nyer szerepet 
a friss gyümölcs és friss zöldség. A külföldiek 
már reggelijük összeállításánál helyet bizto­
sítanak a gyümölcsnek, mely a meleg nyári 
hónapokban nemcsak üditöleg és frissitőleg 
hat az emberi szervezetre, hanem a legegész­
ségesebb és a legfontosabb vitaminokban 
igen gazdag táplálék, mely higiénikusan és 
észszerűen táplálkozó ember asztaláról soha-
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sem hiányozhatik. A gyümölcs magas táp­
értékénél fogva mindig a legolcsóbb élelmi­
szer. A gyümölcs nem csemege, amely csak 
a jobbmóduak asztalán szerepelhet. Át kell 
mennie a köztudatba annak a gondolatnak, 
hogy a gyümölcs a népélelmezés egyik igen 
fontos tényezője, amelyből egészségének fenn­
tartása érdekében mindenkinek minél többször 
és minél többet kell fogyasztania.

Az osztrák-magyar vámháboru komoly 
óráiban, amikor önfegyelmezettségünkön és 
öntudatos magatartásunkon múlik, hogy a 
helyzet gyors és a magyar érdekeket szolgáló 
kibontakozásához hozzájáruljunk, egyetlen jel­
szóval fordulhatunk a magyar fogyasztó- 
közönséghez: Egyetek magyargyömölesüt! 
Belföldi gyümölcsfogyasztásunk öntudatos fel­
fokozása fél győzelmet jelent a remélhetőleg 
rövid ideig tartó vámháboruban!
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Inségankét a belügyminiszternél.
Kereszt es-Fischer Ferenc belügymi­

niszternél ankét volt a téli inségakció elő­
készítéséről. A megyei és városi törvény- 
hatóságok vezetői, főispánok, alispánok és 
polgármesterek vettek részt az ankéton. A 
belügyminiszter kijelentette, hogy elvi szem­
pontból fontosnak tartja az inségakcióra való 
előzetes felkészülést. A legelső feladat annak 
megállapítása, hogy milyen mértékű segít­
ségre lesz szükség a téli inségakció során. 
Erre vonatkozóan pontos statisztikát kell fel­
állítani. Az inségakció anyagi részére vonat­
kozóan még nem tehet konkrét ígéretet, mert 
ezt a kérdést még meg kell beszélni a pénz­
ügyminiszterrel. Véleménye szerint ezen a 
téren nagy kötelesség hárul a társadalomra.

Reméli, hogy a társadalmi szervezetek ki is 
veszik részüket az inségakcióból.

Ezután az egyes törvényhatóságok ve­
zetői szólaltak fel. Rámutattak arra, hogy a 
társadalom teljesítőképessége már jórészt ki­
merült. A mai viszonyok között gondolni 
sem lehet az inségakció keretében különadó 
kivetésére. Átfogó végleges megoldásra van 
szükség.

A belügyminiszter záróbeszédében fel­
szólította a törvényhatóságok vezetőit, hogy 
pontos statisztikát állítsanak össze az inség­
akció szükséges mérvéről és igyekezzenek a 
megoldást megtalálni. Mihelyt az írásbeli 
jelentések beérkeznek, a belügyminiszter ki­
dolgozza a programmot.
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Megjelent a mezőgazdasági kedvezményekről szóló rendelet
végrehajtási utasítása.

Megírta a Csongrádi Újság, hogy a 
mezőgazdaságnak az 1932/33. gazdasági 
évre nyújtandó kedvezményekről szóló 3400. 
M. E. számú kormányrendeletnek végrehajtási 
utasítása elkészült és kedden délután a mi­
nisztertanács letárgyalta. A végrehajtási utasítás 
a hivatalos lap julius 21-iki számában jelent 
meg. Az erre vontkozó rendelet a végrehajtási 
utasításokon kiviil szükséges módosításokkal 
összefoglalja a gabonajegyrendszerre s az 
azzal kapcsolatos jogviszonyokra vonatkozó 
összes szabályokat, amelyek eddig csak külön 
rendeletben voltak találhatók.

Ez a rendelet a gabonajegyrendszert 
újra szabályozza. Eszerint a gabona tulajdon­
jogát csak gabonajegy kíséretében szabad 
átruházni. Gabona alatt a búzát, kétszerest 
és a rozsot kell érteni, de gabonajegyk "ele- 
zettség alá esik a 10 százaléknál több búzát, 
kétszerest vagy rozsot tartalmazó ocsu, kon­
koly és rostaalja is. Gabonajegy kísérete 
nélkül ruházhatják át a gabonát: a mezőgazdák 
egymás között gazdasági vagy háztartási célok­
ra ; a mezőgazdasági alkalmazottak és mun­
kások járandóságát (konvenció,) avagy a

lelkésznek, tanítónak, községi alkalmazottnak 
járandóságát. A föld haszonbérlője a haszon­
bért, valamint a vámőrlésre jogosult a malom­
nak a vámőrlés diját szintén gabonajegymente- 
sen ruházhatja át.

A gabonajegyet az köteles megvásárolni, 
aki a gabona tulajdonjogát a termelőktől 
szerzi meg. A gabonajegy ára a gabona minden 
métermázsája után 10 pengő, ebből a szelvény 
ára 4 pengő, a gabonalevél ára 6 pengő.

A termelő a szelvény 4 pengő értékéből 
a községi elöljáróságnál 2 pengőt adófizetésre 
használhat, 2 pengőt pedig pénzre beválthat. 
Ha pedig a folyó évre adótartozása nincs, 
az elöljáróság a teljes 4 pengőt pénzben 
téríti meg.

A búza és kétszeres kereskedelmi cé­
lokra való felőrlése 2 pengő 50 fillér liszt­
forgalmi adóváltság alá esik.

Újítás a tavalyi rendelethez képest, hogy 
a kereskedelmi őrlésből származó őrleménye­
ket pedig csak „szállitóbárca kíséretében sza­
bad szállítani. Őrlemények eladásával csak a 
malmok, sütöiparosokés iparigazolvány alapján 
jogosult lisztkereskedők foglalkozhatnak.

¥ ^ ^ kilogrammonként 2 fillérért kapható a vágóhíd melletti jég-
veremből házhoz szállítva. Évi szükséglet leköthető." TELEFON: 
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A rendelet tárgyalja továbbá a mező- 
gazdaságnak nyújtandó kedvezményeket.

A gabonajegyek eladásából és a liszt­
forgalmi adóból befolyó bevételek „a mező- 
gazdaság megsegítésére szolgáló alap"-ba 
folynak be. Az alap téríti meg azoknak a 
a földbirtokosoknak földadóját, akiknek az 
egy község területén lévő összes földbirtokuk 
kataszteri tiszta jövedelme a 116 pengőt nem 
haladja meg, valamint a szőlőbirtokosok föld­

adóját. Az alap a földadónak megfelelő össze­
get a földbirtokosok adószámlájára akkor is 
megtéríti, ha a földadót elemi kár címén törlik.

A haszonbérleti jogviszony esetén a 
gabonajegyszelvény értékét a bérlő és bérbe­
adó között fele-felerészben kell megosztani. 
Ugyanígy kell megosztani a földadó meg­
térítésével adott kedvezményt is.

A rendelet julius 21-én lépett életbe.

Moszkvából magyar kommunistákat küldtek Budapestre, 
hogy augusztus elsejére véres tüntetéseket és rombolásokat

készítsenek elő.
A főkapitányság politikai nyomozó fő­

csoportja Hetényi Imre főkapitányhelyettes 
irányításával olyan nagyarányú kommunista 
összeesküvést leplezett le, amilyenre a proletár- 
diktatúra bukása óta nem volt példa. Moszkva 
parancsára újabb rohamra indullak a kommu­
nisták Magyarország ellen és jellemző az 
akció elszántságára, hogy annak vezetésére 
csupa olyan embert küldött, akik a proletár­
diktatúra alatt vezetőszerepet játszottak és 
halálbüntetéssel sújtandó bűncselekményeket 
követtek el.

A szervezkedésnek az volt a célja, 
hogy vörös augusztus elsejét rendez, de az 
eddigitől eltérően nemcsak utcai tüntetésekről 
lett volna szó, hanem arról, hogy fizetett 
bérenceik a gyárak gépeit, felszereléseit össze­
rombolják s óriás pusztítást végeznek, hogy 
Így tegyék emlékezetessé ezt a napot a pol­
gári társadalom számára.

Az uj kommunista szervezkedés tulajdon­
képpeni vezére Sallay Holländer Imre 35 
éves volt bankhivatalnok, a kommün alatt 
Korvin-Klein Ottó mellett dolgozott, mint 
ennek helyettese.

A vezérkar másik tagja Karikás Frigyes, 
41 éves volt magyar, jelenleg orosz állam­
polgár, aki Gondos István álnéven rejtőzködött 
Budapesten.

Karikás mint hadifogoly került Orosz­
országba és Kun Bélával, valamin Vántus

I Károllyal tért vissza a kommün alatt, amikor 
j a 39-es vörös brigád polotikai megbízottja 
I volt és mint ilyen, szörnyű bűncselekmény 
j szárad a lelkén. Sáros! Szabó Tivadar vörös 
j dandárparancsnokkal és Bodnár Béla vád- 
j biztossal együtt Tiszolcon kivégeztette Sarlós 

János róm. kaíh. lelkészt.
Kézrekerült még Fürst Sándor 29 éves 

j magántisztviselő, aki Keltz Ernő álnéven 
! bujkált a fővárosban. Finisnek is régi kom- 
j munista múltja van, többször keveredet már 
í kommunista mozgalmakba, el is Ítélték.

Elfogták még Kilián György 26 éves 
; szerszámlakaíost, aki a KIMSz, a Kommu­

nista Ifjúmunkások Magyarországi Szerveze­
tének titkárja volt és mint ilyen, összeköttetést 
tartott fenn a titkosan működő szervezet és 
a titokban Budapesten élő Sallay között.

A vezérkar tagjai közé tartoztak még 
Kospor Lajos 36 éves szobafestő, valamint a 
felesége, továbbá sógora, Hock-Sirson Lajos, 
26 éves gépgyári munkás. Ezeket is elfogták.

A rendőrség házkutatást tartott az el- 
fogottak lakásán, ahol valóságos hamisító- 
gyárat lepleztek le.

Kiderült, hogy Moszkva bőven ellátta 
őket pénzzel. Kéthetenként külön futár hozta 
Budapestre a pénzt és elfogatásuk alkalmával 
nagymennyiségű dollárt, svájci frankot és 
márkát foglaltak le a kommunisták pénztárában.

A jiíídsl<ölesötti-Mórostul£a5< ís i> c 1 ü g vsittiniszísmél é"S 
a pénzügyminiszternél.

A hadikölcsön-károsultak nagyobb kül­
döttsége kereste fel csütörtökön délben Ke­
resztes-Fischer Ferenc belügyminisztert. A 
küldöttség szónokai rámutattak a miniszter 
előtt a kisjövedelmű és teljesen elszegényedett 
hadikölcsöntulajdonosok súlyos anyagi hely­
zetére és arra kérték a belügyminisztert, hogy 
az 1932 33. költségvetési évre a segélyek 
folyósítását haladéktalananul indítsa meg.'

A belügyminiszter válaszában kijelen­
tette, hogy átérzi a hadikölcsönkárosultak 
helyzetét és kijelentette, azokat az összegeket, 
amelyeket a pénzügyminiszter neki erre a

célra rendelkezésére bocsát, sürgősen szét- 
I osztja. Így tehát nem rajta, hanem a pénz­

ügyminiszteren muiik, hogy az erre a célra 
fordítandó összeget mikor lehet kiosztani.

A küldöttség ezután a pénzügyminisztert 
I kereste fel, ahol a pénzügyminiszter betegsége 
j folytán Ihlódi/ Szabó államtitkár fogadta a 

küldöttség tagjait. Az államtitkár kijelentette, 
hogy haladéktalanul a pénzügyminiszter elé 
terjeszti a hadikölcsön-károsultak kívánságát 
és a maga részéről is mindent elkövet, hogy 
a hadikölcsön károsultak kívánságait is ki­
elégítsék.

A gyakorlati szociálpolitika és a Földmunkásszövetkezetek
tízéves működése.

A földmunkás vállalkozó szövetkezetek 
könyvtára sorozatában megjelent 4. számú ' 
füzet: Dr. Steuer György ny. államtitkár ‘ 
„Gyakorlati szociálpolitika“ és dr. Szabados 
Mihály központi titkár „A földmunkásszövet­
kezetek tiz éves működése“ cimü tanulmá­
nyokat foglalja magában.

Dr. Steuer György mint régi harcosa 
a magyar szociálpolitikának, a tőle megszo­
kott és itt Csongrádon is jól ismert nagy 
ügyszeretettel ir a mellett a szociálpolitika , 
mellett, mely eredményesen és közinegnyug- ; 
vasra kellene hogy szolgálja pártpolitikán j 
felül nemzetünk azon problémáit, mely hi- ; 
vatva volna, hogy a társadalmi és osztály- i 
ellentétek lehető enyhítésével a lelki béke !

szolgálatát munkálja és az életküzdelemben, 
a mai nehéz viszonyok között sebeket gyó­
gyítson.

Dr Szabados Mihály városunk szülötte. 
Komoly munkásságának ‘jutalmául egy évet 
töltött Olaszországban, hol szintén a munka­
vállaló szövetkezeti mozgalmat tanulmányozta. 
Mint fiatal egyetemi hallgató került be az 
OKH földmunkásvállalkozó szövetkezeti osz­
tályába s mindegyre fejlődő tehetségével és 
szorgalmával munkálkodik azon a téren, 
mely a jobb sorsra érdemes kubikos testvé­
reinknek elhanyagolt és elhagyatott terré­
numa volt.

A két tanulmány az Atheneum kiadá­
sában jelent meg.

Feltételek a Budapesti Hírlap 
jul. hó 24-iki és köv számaiban!

napig
elsőrangú szállókban, penziók­
ban teljes ellátást nyerhet, szó­
rakozhat Szent fstván hetében 

augusztus 18—22-ig

mini a B. H vendége

keresztrejtvény
megfejtéséért

Tejtermelés es értékesítés.
Folyó hó 14-én, vasárnap tartottam 

1 egy aktuális problémákkal foglalkozó előadást 
a csongrádi Gazdasági Egyesületben, ahol 
az egybegyült gazdák előtt vázoltam a terme­
lési és értékesítési nehézségeket, amelyeknek 
főokát az egyoldalú kalászos növény terme­
lésében látom és jelöltem meg. Beszédemet 
láttam igazolva az által, hogy a reá következő 
napon megjelenő legnagyobb napilapunk, a 
Pesti Hírlap közgazdasági rovata ugyanazokat 
az okokat és nehézségeket hozza fel és tár­
gyalja, amiket én is kifejtettem, felhívást in­
tézve az ország agrárközönségéhez, hogy 
évente 18—20 millió pengőt adunk ki kül­
földre gyapot árukért, holott az itt is termel­
hető volna ép oly kitűnő minőségben, akár 
csak az angol gyarmatokon. Érdekes téma 
és főleg jövedelmező termelési ág, azonban 
ennek termeléséhez még nagyon sok gazda­
sági ismeretnek kell fejlődnie, az elgondolás 
nagyvonalú és alkalmilag vissza is fogok 
térni annak részletes tárgyalására. A gazda­
közönség jóindulatát és figyelmét látva az 
elhangzott felszólalások hatása alatt elhatá­
roztam, hogy lépéseket teszek egy olyan 
termelési ág fellendítésére, amely már amúgy 
is meg vau (ha nagyon kezdetleges stádium­
ban is) nem újdonság mint az előbb említett 
gyapot — és ez a szarvasmarha, főleg a 
tejelő tehén és tejtermelés és annak értéke­
sítése. A csongrádi Gazdasági Egyesület ke­
retén belül tömörült tehéntartó gazdákat 

j akarom beszervezni oly formában, hogy közös 
I értékesítési frontot alkotva, nagy tömegben 
I adjunk a piacra tejet, természetesen éves 
: szerződés kötés mellett. Számításom szerint 
I naponta m00—1500 liter volna az a mennyi­

ség, amelyet minden nagyobb megerőltetés 
nélkül össze lehetnek hozni. Levélbelileg 
összeköttetésbe léptem az Országos Magyar 
Tejszövetkezeti Központtal, amely cég a 
szolnoki telepe részére hajlandó bármekkora 
tejmennyiséget átvenni vajgyártás céljaira, 
azonkívül a szegedi Központi Tejcsarnok 
ugyancsak hajlandó fogyasztási tejet átvenni 
és fel is szólítottak, hogy tárgyalás végett 
azonnal keressem fel őket Szegeden, hogy 
szerződést köthessünk.

Tehát ime van alkalom a tejérlékesitésre, 
amiből pénzelni lehet, még a mai rossz érté­
kesítési viszonyok között is és most előáll 
az a helyzet, amin nem tudja az ember, hogy 
bosszankodjék vagy nevessen, kínálják a 
szerződést és a sok síró és panaszkodó gazda 
között nem akad egyetlen jelentkező sem 
akkor, amikor értékesítési lehetőséget kínálok, 
hanem úgy tesznek, mint Pató Pál, hogy 
ráérünk még arra. Régi és igaz közmondás, 
hogy a sült galamb nem repül senkinek se 
a szájába és azzal, hogy összegyűlünk a 
Gazdasági Egyesület helyiségeibe sopánkodni 
és panaszkodni, azzal zöldágra nem vergő­
dünk. Értékesítési alkalom van, a pénzt kí­
nálják, csak a kezünket kellene kinyújtani 
érte, persze ha ez is nehezünkie esik, akkor 
kár minden szóért.

Széntmikló ssy /stvón
oki. gazda

Hirdessen a Csongrádi Újságban!

marnám naiMB»mb»—— a uiMui ar.Ml'llnwail l„«iHM ■ttuh.u..
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— Számos női bajnál a termé­
szetes »Ferenc József« keserüviz hasz 
nálata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. 
A nőiorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, 
hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc 
József vizet különösen a szülészeti osztályon 
a legjobb sikerrel alkalmazzák. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

HÍREK.

— Minden diák ültessen egy fát!
A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
„Minden diák egy fát!“ jelszóval fásítási 
akciót indított, amely egyre szélesebb körök­
ben talál kedvező fogadtatásra. Purgly Emil 
földmivelésügyi miniszter a diákfásitás sike­
rének előmozdítása érdekében messzemenő 
támogatását helyezte kilátásba. A föispáni és 
alispáni kar az egyes vármegyék területén 
karolta fel a népszerű mozgalmat. A Vallás- 
és közoktatásügyi miniszter a népoktatás kere­
tében működő gazdasági ismétlőiskoláknak 
külön rendeletet adott ki aziránt, hogy gyors- 
növésü, hamar lombosodó dugványok révén 
pénzáldozatot alig igénylő faiskolák álljanak 
már a jövő tavasszal az akció rendelkezésére.

— Tűz a Vasut-uícában. Szom­
baton délután 4 óra felé Benke Jánosné 
Vasut-utca 5 számú háza eddig ismeretien 
okból kigyulladt. A tűz a nagy melegben 
rendkívül gyorsan terjedt, úgyhogy a ház régi 
nádtetőzetét nem lehetett megmenteni. A kár 
jelentékeny.

— Rendelet az állatorvosok 
díjazásáról. A földmivelésügyi miniszter 
rendeletet adott ki, amelyben mérsékli az 
állatorvosok magángyakorlati díjazását, még­
pedig azzal a megokolással, hogy az eddigi 
dijak nem voltak arányban a mezőgazdaság 
csökkent teherbíró képességével és a rendkí­
vül alacsony állatárakkal. A mérséklés foly­
tán az állatorvos lakásán végzett vizsgálati 
dij 1 pengő lesz, a lakásán kívül 2 pengő, 
ménesek, csordák, stb. megtekintése 5 pengő. 
Csökkentette a miniszter rendelete az állati 
védőoltások diját is.

— Ellopták a tyúkjait. Szerdán 
éjjel Dávid István nagyréti lakos tanyájában 
a szomszédasszonya, Vincze istvánné Hajdú 
Margit éjjel belopözkodott a tyúkólhoz és 
onnan 11 darab tyúkot elvitt. A szomszéd- 
asszony tettét még másnap megtudta Dávid 
és jelentést tett a csendőrségen, amely meg­
indította az eljárást.

— Ujj magyar posta béí jegek.
A postavezérigazgatóság uj magyar posta­
bélyegeket hoz forgalomba. Az uj bélyegeket 
egyszínű, mélyiiyurnásu vizjeiü fehér papirosra 
készítik. A bélyegekre irodalmi és történelmi 
nagyjaink kerülnek. Így az egyfilléres bélye­
gen Madách Imre, a 2 filléres bélyegen Arany 
János, azután Semmelweis Ignác, Eötvös 
l.oránd báró, Széchenyi István gróf, Kossuth 
Lajos, Munkácsi Mihály, Körösi Csorna Sándor, 
és Bolyai Farkas János. Az állami nyomda 
már készíti az uj bélyegeket, amelyek el­
készülésük után azonnal forgalomba kerülnek.

— Engedélyhez kötötték a búza 
és a rozs kivitelét. A búzatermelés ered­
ményének bizonytalan volta miatt és a kül­
kereskedelmi kiviteli kötelezettségekre figye­
lemmel, a kormány szükségesnek látta, hogy 
azonnali intézkedésekkel megváltoztassa a 
búza és rozs kivitelére fennálló szabályokat, 
mégpedig olyanképen, hogy a búza és rozs 
kivitelét külön engedélyhez köti. Az errevonai- 
kozó kormányrendelet a hivatalos lap legkö­
zelebbi számában nyer kihirdetést és rögtön 
hatályba is lép.

— Az elbocsátott munkás.
Szabó István csongrádi munkás, aki hét 
társával a szentesi határban arató mun­
kán dolgozott, feljelentést tett a rendőr­
ségen gazdája. Varga József Borz-utca 21. 
szám alatt lakó gazdálkodó ellen kormánvzo- 
sértés és társadalmi rend eiieni izgatás címén.

JÓMINŐSÉGÜ CSÉPLŐSZÉN,
mész, cement, kőpor, Retorta-faszén és bükk-tüzifa

száraz, elsőrendű hasábos, fűrészelt és aprított, kisebb-
nagyobb mennyiségben állandóan kapható

Nyáká József üzletében Zsinór-utca 30. Telefon: 24.

Feljelentése szerint Varga József junius hó 
9-én gyalázta és szidta a kormányzót és a 
kommunizmus eszméit fejtegette és dicsőítette. 
A feljelentés alapján a csendőrség lefolytatta 
a nyomozást az ügyben. Varga József tagadta 
a feljelentésben foglaltakat és kijelentette, 
hogy az bosszú müve. Megbízhatatlansága 
miatt ugyanis elküldte Szabó" Istvánt a mun­
kából és az igy akart rajta bosszút állni. Ki­
hallgatta a csendőrség a Szabó István által 
megnevezett állítólagos tanukat is, de azok 
sem hallották, hogy Varga József a kormány­
zót becsmérelte, vagy izgatott volna. Szabó 
István ezekután oda módosította a feljelenté­
sét, hogy Varga József csak előtte, négy- 
szemközt tette meg kormányzósértő és izgató 
kijelentését.

— A szegvári gyümölcstermelők 
szervezkedése. Szegvár községben rég­
óta széleskörű munka folyik, hogy a szegvári 
mezőgazdasági és kerti veteményeket egy­
öntetűen termeljék és az értékesítésre a leg­
kedvezőbb piacot megszerezzék. A nagysza­
bású szervezkedési munka első eredménye, 
hogy néhány nappal ezelőtt megalakították a 
szegvari gyümölcstermelők a „Szegvári Gyii- 
niölcsészeti Egyesület“-et, amelynek vala­
mennyi ottani gyümölcskereskedő is tagja lett. 
Hogy az egységes eredményt mihamarabb 
elérjék, az egyesület sorozatos tanfolyamot, 
oktató előadást rendez, ezenkívül a gyümöl­
csösök állandó ellenőrzés alatt lesznek.

— Tapasztás közben megvertek 
egy asszonyt. Pénteken délután a kecs­
keméti utón parázs verekedés visszhangzott 
végig a csendes szőlőkben. O. József és P. 
Lászlóné mentek kifelé a szőlőjükbe. Amint 
P. Páiné szőlőjéhez értek, látták, hogy P.-né,r 
akire már régóta haragszanak, tapasztással 
van elfoglalva. Szidni kezdték az asszonyt 
majd pedig, hogy szavuknak hangsúlyt ad­
janak, megfogták és agyba-föbe verték, nem 
kiméivé a kényesebb tagjait sem, úgyhogy 
8 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. 
P.-né jelentést tett az esetről a csendőrségen, 
az eljárás megindult.

— Tétlenért krumpiítolvaj. Teg­
nap hajnalban Pozsár János tettenérte Tantucz 
Lajosnét, amint a Kilencesben levő földjéről 
lopta a krumplit. Tantucznénál már 4 kgr. 
krumpli volt egy fejkendőbe téve. Az eljárás 
megindult.

— Előkészítés vizsgákra. Gimna­
zistákat, polgáristákat, képzősöket, elemistákat 
minden tantárgyból — latinból, algebrából 
is — bármely vizsgára előkészít és gyors- 
írási tanítást is vállal Vakulya Mária érettsé­
gizett tanítónő Réti János-utca 16. 10v9

— Szentesiek a csongrádi tej­
piacon. Örömmel láttuk e hó 23-án reggel, 
hogy végre megindult a tejforgalom Csong- 
rádon. Eddig órákon át ott áldogáltak tejter­
mékeikkel a tejárusok a tejpiacon s igen sok 
esetben vissza is kellett vinni az el nem kelt 
tejet. Tegnap reggel azonban nagy kereslet 
mutatkozott a tejtermékek iránt piacunkon. 
Cs. barátjával Szentesről átrándult Csong- 
rádra autón és az összes tejet megvásárolták 
20 filléres áron s azt nyomban ki is osztot­
ták az arra tévedt szegényeknek. Félóra alatt 
kiürültek a tejesedények s a tejárusok bol­
dogan hagyták el a tejpiacot, a két idegen 
pedig bizonytalan lépésekkel beszált az autóba 
s elhagyták városunkat. Ezek után talán 
felesleges Oongrádontejértékesitésről beszélni, 
hogy 16 filléres árban lekössék a tejtermelő

gazdák tejhozamukat, sokkal előnyösebbnek 
látszik, ha megnyerjük vásárlónak a két 
szentesit, akik 20 fillérjével vásárolják a 
tejnek literjét s hozzá még mindjárt ki is 
osztják az itteni szegények között.

— Nehéz székelésben szenve­
dők, akiknek az agy vértód ulás, a fejfájás és 
szívdobogás, az emésztési zavarok és külö­
nösen a végbélbajok teszik az életet nehézzé, 
igyanak reggel és este egynegyed pohár 
természetes „Ferenc József keserüvizet.

— Eladta a kölcsönkért hege­
dűket. A hegedüszerzés különös formáját 
választotta az egyik csongrádi cigányzenész, 
L. Zs., aki néhány hegedütulajdonos jóhisze­
műségét használta ki. Felkeresett néhány 
hegedűst és kölcsönkérte pár napra a hege­
dűjüket, azonban visszaadni elfelejtette, mikor 
pedig kérték vissza a hegedűt, egyiknek azt 
mondta, hogy kölcsön adta egy kebelbarátjá­
nak, de rögtön visszaszerzi, a másiknak meg, 
hogy eladta és az árát majd megadja. ígéretei 
azonban csak hitegetések maradtak, mert a 
hegedűket még sem adta vissza. Sokan nem 
tettek ellene feljelentést, azonban most, a 
legutóbbi eseténél megjárta, mert Bódi Rókus 
Sip-utca 15. szám alatti lakos, akitől a 
fenti trükkel csalt el egy hegedűt, feljelentette 

' a rendőrségen. A rendőrség megindította a 
] nyomozást és kihallgatja mindazokat, akiktől 
I L. hegedűt „kért kölcsön“.

KÖZGAZDASÁG.
Termeljünk egyöntetű 

minőségű búzát?
Ma már mindenkinek tudnia kell, hogy 

I a gazdaságban nemcsak tömegtermelésre kell 
j súlyt helyezni, hanem emellett arra, hogy 
j terményeinket olyan kiváló minőségben ál- 
: litsuk elő, amint az a vevő, aki még jól tud 
! fizetni (a külföldi) megkíván.

Alföldünkön legnagyobb mennyiségben 
még egyelőre a búzát termeljük, az'éghajla­
tunk meg is van hozzá, hogy rendes évjárat­
ban kitűnő s jó minőségű sikerrel dús búzánk 
teremjen. Azonban hiába termel az egyik 
gazda jóminőségü búzát. Nemcsak az éghaj­
lat kell ehhez, hanem a fajta is. Ha a többi 
gazda csak gyengébb minőségű búzát termel, 
a kereskedő bizony összevegyiti a sok külön­
böző búzát — nincs is annyi raktárhelyisége, 
hogy mindet külön kezelje, — és csak ala­
csonyabb árat ad érte.

j Mindez megjavulna, ha lehetőleg minden 
j gazdánk egyöntetű, kiváló minőségű búzát
I ....... tsssss........= I , 1 =
I ##<$># #<$>## #>####> <$><$>#

j 5 Értesítés. £
: <$> Nagyrabecsiilt megrendelőimet tisz- <£> 
i <£> telettel értesítem, hogy lakásomat a <£> 
j <£> Zsinór- utcából
I * ZÖLDKERT-UTCA 6. SZÁM <$>
I <$> alá helyeztem át; kérem, hogy szives <£> 
í <$> megbízásukkal uj lakásomon felke- 
I <£> resni szíveskedjenek. Kiváló tisztelettel <$>
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Főtér közelében
5 szobás ház

fürdőszobával, sok 
mellékhelyiségekkel, nagy 
portával eladó. Értekezni 
lehet Dr. Rásonyi irodában

termelne, amelyik bőven is terem, a rozsdát 
is jobban állja, (a régi magyar búza bizony 
leghamarább és legtöbbet szenved tőle).

Földmivelésíigyi kormányunk már a 
tavalyi évben megkezdette a körzetenként 
legmegfelelőbbnek bizonyult minőségbuzafaj- 
ták egyöntetű elterjesztését. Szeretnénk, ha 
az idei évben belekapcsolódnának ebbe az 
egyöntetű minőségbuza termelésbe a csong­
rádi gazdáink is minél nagyobb számban, 
mert annál hamarább jöhet meg a várt ered­
mény, búzáink mázsánként! árának emelke­
dése. Egyelőre minden gazda 1—2—3 hol­
don próbálná meg a termelését, s azután ha 
jónak találta, következő évre ebből hagyván 
meg a vetőmagot, már el is szaporítottuk 
azt itten s két év múlva egységes minőség- 
búzánk lehet.

A 99 % tisztaságú, egészséges, hő és 
golyóüszögmentes minőségbuza idehozatalát, 
kiosztását ingyen elvégzi a téli gazdasági 
iskola.

Az akcióban résztvevőket csak annyi 
tényleges költség terheli, amennyi árkülönb­
ség van a búzáért itt fizetett ár és a buda­
pesti árutőzsde 80 kgr-os fajsúlyú tiszavidéki 
szokványbuza átlagára között.

Aki ebben a nagyjelentőségű akcióban 
részt akar venni, jelentkezzen mielőbb, de 
legkésőbb július hó 30-ig a téli gazdasági 
iskolában (reggel hat órától este hatig bár­
mikor), hol a közelebbi feltételeket megtudja 
és a résztvételt összeírjuk.

Kerner György 
igazgató.

608—1932. vght. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Vida Sándor csongrádi ügyvéd által 

képviselt Kohn Lipót Salgó likőrgyar javára 
csanyteleki lakos ellen 402 P 07 f tőke és 
több követelés járulékai erejéig a csongrádi 
kir. járásbíróság 1931. évi Pk. 5455/2. sz. 
végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi 
augusztus hó 25-én lefoglalt 2000 pengőre 
becsült ingóságokra csongrádi kir. járásbíró­
ság fenti számú végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 
§-a alapján a következő megnevezett Benes 
testvérek javára 86 P 73 f s jár., dr Láng 
Frigyes ügyv. ált. képv. Réthy Béla javára 73 P 
30 f s jár., dr. Diamant Károly ügyv. ált. 
képv. Könyves ház javára 142 P 50 f s jár., 
dr. Kertész Béla ügyv. ált. képv. Szegedi ipari 
rt javára 80 P 78 f s jár., dr. Geiger Samu 
ügyv. ált. képv. Janina javára 121 P s jár., 
dr. Körösy Ignác ügyv. ált. képv. Körösy Béla 
javára 40 P s jár., továbbá a foglalási jkünyv- 
ből ki nem tűnő más foglaltatók javára is, 
az árverés megtartását elrendelem, de csak 
arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is 
fennáll és ha ellenük halasztó hatályú 
igénykereset folyamatban nincs, — 
végrehajtást szenvedő üzletében, Csanyteleken 
65. sz. a. leendő megtartására határidőül 
1932. évi augusztus hó 11. napjának 
déli 12 órája tüzelik ki, amikor a biróilag 
lefoglalt üzleti berendezés, vegyeskereskedelmi 
áruk s egyéb ingóságokat a legtöbbet Ígérő­
nek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fogom adni még akkor 
is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne 
meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban 
nem nyilvánít.

Csongrád, 1932. évi juiius hó 18
Szentmiklóssy András
kir. járásbirósági végrehajtó.

ELADÓ:
Príma 126 kát. hold föld épületekkel 
60.000 P, 58 hold 24.000 P, 46 hold 
20.000 P, 28 h. 12.000 P, 9.és h.
7000 P, 6 h. 1100 P. Eladók továbbá: 
5, 8, 12, 15, 28, 30, 50, 70, 90, 140 
holdas tanyás és réti birtokok.

SZŐLŐK:
1, 2, 3, 5, 7 és egy 8 holdas jó szőlő 
gyümölcsfákkal terméssel 4500 P.
HASZONBÉRLETEK:
41,70, 80, 112, 120, 156, 200, 450, 500, 
800 holdas olcsó haszonbérietek.

HÁZAK:
Kisebb családi házak, kényelmes úri 
lakások olcsó áron, kedvező fizetési 
feltételek mellett. — Felvilágosítással 

díjtalanul szolgál

PINTÉR JÁNOS
ingatlan irodája

Csongrád, Árpád-utca 11. sz.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekrő’ 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min 
den időben felvesz a Szilber könyvkereskedés.

Andrássy-utca 15. szám alatt kisebb é< 
_____nagyobb lakás aug. 1. kiadó. 2ví

Francia tanárnő jutányosán tanít kezdőket 
és haladókat. Cim a kiadóban.

Jókai Mór-utca 11. szám alatt ió siller 
bor van eladó. ‘ 2_]

Budapesti rádióműsor:
Juí. 24. vasárnap.

9 Hírek, kozmetika. — 10 Egyházi zene 
és szentbeszéd a kőbányai templomból. —
11.15 Evangélikus istentisztelet a Deák-téri 
templomból. — 2 Columbia grammofon- 
hangverseny. — 3 A m. kir. földmivelésíigyi 
minisztérium rádióelőadás-sorozata. — 3.45 
Szalónzenekari hangverseny. — 5 Nagy 
Sándor előadása. — 5.30 Bodán Margit 
magyar nótákat énekel Magyari Imre és 
cigányzenekarának kíséretével. — 6.30 G. 
Kertész Ella és Góth Sándor előadó-estje. —
7.30 Sport- és lóversenyeredmények. — 7.45 
„Magyar operák táncestélye“. A m. kir. Opera­
ház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. —
9.15 Pontos időjelzés, sporteredmények. Majd : 
kb. 9.30 Lukács Sári hangversenye. — 11 
Bura Károly és cigányzenekarának hangv.

Jul. 25 hétfő.
9.15 A Szervánszky szalónzenekar hang­

versenye. — 11.10 Nemzetközi vizjelző-
szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és néme­
tül. — 12.5 A rádió házikvintettjének hang­
versenye. — 4 Csite Károly meséi. — 5 
Debussy és Ravel hangverseny. — 6.15 Kár- 
páty Aurél előadása. — 6.45 Ifj. Sáray Elemér 
és cigányzenekarának hangversenye. — 7.45 
Szini Gyula emlék-est. — 8.45 Az operaházi 
zenekar hangversenyének ismertetése. Utána : 
.,A zeneművészet klasszikusai." — in i^ 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd" 
Horváth Gyula és cigányzenekarának hang­
versenye az Ostende-kávéházból.

Jul. 26 kedd.
9.15 A m. kir. 1. honvédgyalogezred 

zenekarának hangversenye. — 11.15 \ rádió 
ifjúság félórája. - 12.5 Az Állástalan Zené- 
szék Szimfónikus Zenekarának hangversenye.
4 A Budapesti Koncert Szalónzenekar hang­
versenye. — 5 Vizváry Mariska előadása —
5.30 Hangverseny. — 6.30 Stella Adorján 
előadása. 7 Bura Károly és cigányzene- 
karának hangversenye. — 8 A Budapesti 
Hangverseny Zenekar Csajkovszky-estjének 
közvetítése a székesfővárosi állat- és növény- 
kertből. — 9.15 Pontos időjelzés, hírek 
ügetőversenyeredmények. — 11 Időjárásjelen- ' 
tés. Majd : a Mándits jazz-zenekar hangv.

Jul. 27. szerda.
9.15 A m. kir. államrendőrség zene­

karának hangversenye. — 11.10 Nemzetközi 
vízjelzöszolgálat. vízállásjelentés magyarul és 
németül. — 12.5 Hangverseny. — 4 Thury 
Mária meséi. - 5 Radosné Bock Hilda bécsi 
dalokat énekel schrammelzene-kiséretiel. —
5.45 Halász Gyula előadása. — 6.15 A 
Budapesti Hangversenyzenekar hangversenye
7.45 Vigjátékelöadás a Stúdióból! — 9.30 
Pontos időjelzés, hírek, lóversenyeredmények. 
J.45 Schvvalh Miklós zongora hangversen ve. 
10.20 Időjárásjelentés. Majd: Farkas Jenő és 
ciganyzenekarának hangversenye.

Főtér közelében 5 szobás ház fürdőszobával 
sok mellékhelyiséggel, nagy portával 

eiadó. Értekezni lehet a Rasonyi irodában. 3V]

yg, K hold föld haszonbérbe kiadó. Értekezés 
| Tökölyi-utca 16 sz.

Piroskavárosi piactéren egy üzlethelyiség 
kiadó. Értekezés Szőlőhegyi utca 19 

' Nagy gyógyszerésznél.

Kiadó helyiségek: Szentháromság-tér 8. sz 
alatt hentesüzlet berendezéssel vagv 

anélkül; Kossuth-tér 6. szám alatt két üzlet- 
j helyiség; Hosszu-utca 38. szám alatti ház 

lakással és üzlethelyiségekkel. Valamennyi 
helyiség azonnal elfoglalható. Értekezni lehet 
a hivatalos órák alatt a Csongrád Városi 
(öreg) Takarékpénztárnál.

Ferenc József-utca 9. sz. ház eladó. Érte­
kezés ugyanott.

Rőfösáru üzletemet a nagy trafik mellé 
helyeztem át, kérem a tisztelt vásárló 

közönség szives pártfogását. Tisztelettel 
Szepessy László. 2-1

1$ hold bokrosi kaszáló ez évi fütermése 
” ~ eladó. Értekezni lehet a Csongrád 
és Vidéki Takarékpénztárnál a hivatalos órák 
alatt. 4_j

Keresek 2—3 szobás, fürdőszobás lakást.
lehetőleg a központban. Értesítést Cse­

ni égi Károly-utca 1 sz. kérek.

Eladó ingatlanok. A Munkácsi-utca 4 számú 
ház, a Kettőshalom-dülöben 5 kát. hold 

903 négyszögöl tanyaföld, mely a Szilaj 
Varga András tulajdonát képezte, a Külsőjárás- 
diilőben 4 kát. hold 917 négyszögöl területű 
tanyásföld, mely az Ács Péter Pálé volt to­
vábbá a Nagyrétben 1236 négyszögöl szántó, 
mely a Veres Pálné Rácz Viktória tulajdona 
volt, a Harmai István szomszédságában 
sürgősen eiadó. Értekezni lehet a Csongrád 
és Vidéki 1 akarékpénztárnál a hivatalos órák 
alatt bármikor. 6-2

Berkes János 14 hold földje a maszlag­
halmi iskolánál a felgyői uradalom 

földje mellett haszonbérbe kiadó. 3-3

Jegenye-utca 43. sz. a. három szoba, fürdő­
szobás lakás teljes konforttal, jó pince, 

minden mellékhelyiség, villany ártéziviz, par­
kírozott és köves udvarral november 1-től 
haszonbérbe kiadó; esetleg kedvező fizetési 
feltételek mellett örök áron is eladó. Értekezni 
ugyanott bármikor. 4.3

ksemegi-u. 23. sz. alatti 3 lakásos ház 
eladó. Értekezni lehet Uri-utca 48. x5

Kétszobás lakás fürdőszobával és mellék- 
helyiségekkel augusztus 1 -éré kiadó. 

Apponyi-utca 12. szám. xl4

Justh Gyula utca 54. számú ház külsőfele 
sürgősen eladó. x46

hold szántó, melyből 10 hold ka- 
’ tSíMi száló, inüut mellett, 4 tanyaépület­
tel 20.000 pengőért eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. x98

felelős szerkesztő: Bartoss Károly.
Felelős kiadó: Szilber ). Antal.

Nyomaton a laptulajdonos Szilber J. Antal 
könyvnyomdájában.
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